

中央网信办开展春节网络环境整治专项行动

集中整治网络暴力、散播谣言等问题

本报北京1月25日电 (记者张璐)记者获悉:为营造文明健康、喜庆祥和的春节网上舆论氛围,中央网信办决定即日起开展为期1个月的“清朗·2022年春节网络环境整治”专项行动。此次专项行动重点包括集中整治网络暴力、散播谣言等问题,从严整治“网红儿童”“软色情”等问题,严防“饭圈”乱象反弹反复等方面整治任务。

专项行动在集中整治网络暴力、散播谣言等问题方面,一是重点整治借疫情、社会热点事件等挑动网民对立,进行人肉搜索、辱骂攻击等网络暴力行为;二是集中处置公众账号为吸引流量恶意蹭炒春节话题,编造传播谣言、拼接翻炒旧闻、误导公众认知、诱导老年人群体等问题;三是严肃查处春节期间“抢红包”“免费送”等方式,诱导网民点击实施网络诈骗等问题;四是集中查处低俗弹窗广告,清理评论环节不良链接,深入核查问题线索,从严处置一批从事色情、赌博交易的网站平台。

为保障未成年人合法权益,专项行动要求严控春节期间借“网红儿童”牟利行为,不得利用未成年人发布低俗不良短视频信息,禁止未成年人出境直播,防止未成年人以声音、肢体等方式变相出境。专项行动还将聚焦春节期间未成年人使用频率较高的服务应用,大力整治涉未成年人“软色情”、邪典视频、自杀约死、诅咒黑界等突出问题。同时,专项行动要求进一步完善青少年模式,严格时间限制和功能限制,不得诱导未成年人“氪金”打赏,防止未成年人沉迷网络。

据了解,专项行动将持续开展整治,严防“饭圈”乱象反弹反复。一是及时清理借春节相关话题炒作娱乐明星低俗绯闻丑闻等信息,严防违法失德明星艺人利用晚会、直播等转移阵地复出。二是加强春节期间娱乐明星网上信息呈现规范管理,严格对标相关信息呈现标准,防止过度占用公共资源。三是重点关注明星、经纪公司(工作室)、粉丝团(后援会)、娱乐类账号,加强正向沟通引导,集中查处挑唆粉丝群体互撕谩骂、诱导应援打榜等信息。

此外,专项行动还将加大炫富拜金、封建迷信等问题治理力度,遏制不良网络文化传播扩散。同时,加强重点页面版面生态问题治理。

四川泸州加大村务监督力度 “透明墙”晒出“明白账”

本报泸州1月25日电 (记者王明峰)“一瓶水2元,一包茶15元……这些小花销都公示得很清楚。”日前,站在四川省泸州市叙永县叙永镇百花村村级公开栏前,村民张永华说,“以前监督什么、怎么监督,心里没数,现在对照‘台账清单’一目了然。”

2020年4月,泸州市纪委监委在专题调研中发现,该市近4年立案查处的3076件扶贫领域腐败和作风问题案件,涉及村级公开的占65%。乡村振兴,解决基层监督“最后一公里”问题至关重要。该市纪委监委在试点基础上,于2020年11月底在全市1475个村(社区)全面推行村级公开规范化、精准化、常态化机制。“我们以群众‘看得见、看得懂、喜欢看’为目标,让‘透明墙’晒出‘明白账’,为乡村振兴提供了坚强纪律保障。”该市纪委监委相关负责人说。

火箭军某部副所长杨必武——

用科技托举大国长剑

本报记者 李卓尔



杨必武(右一)与科研人员探讨技术问题。

刘明松摄(人民视觉)

在庆祝新中国成立70周年阅兵式上,他参与研制的武器装备精彩亮相;在西北大漠演训场上,他领衔完成的科研成果落地生根;在高手云集的科技创新赛场上,他培养带出的科研新锐一路过关斩将、摘金而归……

他是杨必武,火箭军某部副所长。十几年科研路,他带领团队始终聚焦部队需求,用科技托举大国长剑。

“从事导弹武器科研,核心技术必须掌握在自己手上”

深山密林,战车轰鸣,随着号手一声令下,火箭军一枚枚导弹剑指苍穹……发射训练圆满完成。导弹要飞天,“底座”是关键。可之前,一些装备车在演练中会偶发故障。

当时,杨必武很是忧虑,“从事导弹武器科研,核心技术必须掌握在自己手上。”自主创新谈何容易,一起步就困难

重重,但杨必武和他的团队坚持做第一个“吃螃蟹”的人。

几年后,一款功能更加强大的装备车疾驰在万里边疆。在这背后,杨必武和他的团队日夜奋战,60多次会商、方案修改40多轮、反复试验几百次、经历全天候多地域考验,突破多项关键技术……

科研如登山,每次抬脚都充满困难、挑战,杨必武一次次攻坚克难,登山之路留下一个个引以为豪的“路标”——

曾经,导弹转场作业,难以适应瞬息万变的未来战场。杨必武一遍遍深入演练现场调研,又一头扎进实验室,一遍遍计算论证,终于将转场时间大幅缩短。

曾经,大型装备野外抢修是个难题,杨必武运用前沿科技,历时几年研制出某型设备,一举破解难题,成果获国家2项发明专利……

“创新就要瞄准一流,要干就干到最好”

“他太‘苛刻’了,老是盯着性能极

限、参数边界搞科研,因为标准太高,经常把合作单位‘逼’得叫苦连天。”

“他太‘犟’了,有一回因为研究确定技术指标,他与一位型号总师争得面红耳赤,周围人好心劝他们各退一步,没想到被他‘怼’了回来。”

这些年,诸如此类的“牢骚”,杨必武的老领导、研究员侯立平没少听到。平日为人谦和的杨必武,一搞起科研就立马“变脸”。

某装备性能比测现场,杨必武提出:“要立足严酷、复杂的环境检验装备。”他们模拟南方潮湿环境,上午烈日暴晒,午后大雨来袭。一番“狂风暴雨”后,部分试验装备出现“水土不服”,杨必武当场对负责人说:“事关打仗的事情,一定要做到100分,否则打起仗来怎么托底?”

为了检测车辆能否达到战标,杨必武带领团队组织试验车队上高原、钻深山、穿林海,顶烈日,迎暴雨、踏冰雪,使装备性能得到全面检验。

侯立平理解杨必武的严格与坚持,“科研靠的是几代人持续努力,落在杨必武身上的责任很重,他所做的一切都是为了装备发展。”

现代战争瞬息万变,以快制慢是制胜法则。“要让导弹战车跑得更快更远!”有一年,杨必武提出研制某型车辆装备的想法。有人提出在现有技术基础上进行部分优化就行,杨必武却不同意:“创新就要瞄准一流,要干就干到最好!”

每次遇到问题,杨必武都带着团队一点一点分析,一项一项攻关。10多年科研生涯,杨必武主持和参与完成的40多项科研课题,不少都是鲜为人知的“寂寞长跑”。常年早出晚归,超负荷运转让他的身体屡屡亮起“红灯”。

杨必武的默默坚守感染着身边人,与他合作10余年的专家黎兰这样评价他:“杨必武是我的导师又是我的战友,带领我在创新路上坚持走下去,他数十年如一日‘激情满满’,努力将创新的想

法变成现实。”

“只有甘当栽树人和铺路石,才能让人才像泉水一样奔涌而出”

“科技创新不能单打独斗”,杨必武在培育新人上倾注巨大心血,“只有甘当栽树人和铺路石,才能让人才像泉水一样奔涌而出。”

当年,刚刚博士毕业的刘先一来到新单位,言谈举止间仍带着“学生气”。杨必武安排刘先一担任实验室建设一线负责人,既给了他主动思考、主动作为的机会,也在关键时刻帮他卡节点、推进度、做计划。

识才育才,杨必武有自己独到的眼光。无论是刚来单位“水土不服”的新人,还是年龄偏大、发展偏慢的科技干部,杨必武都悉心培养,为团队每个人制定个性化发展方案。毕业于清华大学的吴金才,到某部工作多年迟迟找不到方向,“当时认真考虑了转业,可一直没下定决心。”就在吴金才迷茫之际,杨必武主动把他挖到自己的“战队”,悉心指导。

后来,吴金才不负众望,不仅完成项目研究论证和成果转化应用,还成为独当一面的青年骨干。“杨副所长在我人生的‘岔路口’为我引路子、搭台子,他弯腰是一座桥,立身是一架梯。”吴金才动情地说。

随着一名名青年骨干的成长,杨必武带领的创新团队也不断“升级”,被火箭军誉为“十大砺剑堡垒”,多人被评为火箭军导弹专家、进入专家型人才方阵,完成科研项目上百项,获得20余项国家专利。

“再出发,无问西东,接续奋斗。”一直以来,杨必武带领团队始终坚持科研铆定战场,将创新成果深深嵌入战斗力链条。“在新的起点上,我们将瞄准一流打好攻坚战,继续以奋力登顶的战斗姿态,为科技强军作出更大贡献!”杨必武说。



“河北省农村信用社联合社·冰雪大篷车”开进小康社区

“河北省农村信用社联合社·冰雪大篷车”开进福泽园社区

“河北省农村信用社联合社·冰雪大篷车”

开到群众身边 助力北京冬奥

河北省是2022年北京冬奥会的重要举办地,也是雪上项目的主要赛区之一。为进一步在全省营造“全民动员、全民参与、全民共享”冰雪运动、喜迎冬奥的浓厚氛围,河北省体育局携手河北省农村信用社联合社(简称“河北农信”)以“冰雪大篷车”为特色载体,深入基层开展全民冰雪运动推广普及活动。

近日,在河北省保定市涞源县福泽园社区、富康社区、福源社区、滨湖新区等站点,满载冰雪运动设备的“河北省农村信用社联合社·冰雪大篷车”共开展二十场进乡村、进社区活动。每场参与群众近千名,触及近百个家庭,辐射2万人以上,进一步激发了广大群众参与冰雪运动的热情,让乡亲们在家门口就能体验到冰雪运动带来的新奇和快乐,掀起全民关注、全民参与冰雪运动的热潮,形成全方位、立体化的冰雪推广新模式,营造了浓厚的冰雪运动氛围。活动现场设置的陆地冰壶、桌上冰壶和冰雪文化宣传材料吸引了众多群众,通过有趣好玩的冰雪运动体验,群众了解到更多的冰雪运动与冬奥知识。

在助推冰雪运动方面,河北农信深入了解冰雪企业相关诉求,为冰雪产业发展提供强大金融支持。河北省第三届冰雪运动会在涞源县七山滑雪场落幕,在该滑雪场建设中,当地农信机构累计投入2.6亿元信贷资金,从开工建设到后期智慧结算

给予金融支持,同时带动周边百姓增收。“河北省农村信用社联合社·冰雪大篷车”还有效普及金融知识,提升群众辨别金融风险意识和能力。

近年来,作为联系广大农民的金融纽带和服务乡村振兴的主力军,河北农信牢牢坚守服务“三农”定位,助力乡村振兴,全力满足广大客户多样化金融需求。同时,积极履行社会责任,全力加强疫情防控领域金融支持,做优金融服务保障,认真落实普惠小微企业贷款延期还本付息政策,用活用好普惠小微企业信用贷款和再贷款再贴现货币政策。创新研发50多种特色信贷产品,畅通资金汇划绿色通道,提供高效便捷的支付清算服务,多措并举满足各类金融需求。

未来,河北农信将继续坚持“立足三农、面向县域(社区)、服务中小微企业”的市场定位,积极发挥金融职能,着力抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,努力实现高质量发展。

随着北京2022年冬奥会的临近,河北农信将以实际行动继续广泛参与到冰雪运动普及中去,厚植冰雪文化,带动全民健身运动蓬勃发展,为助力乡村振兴贡献农信力量。

数据来源:河北省体育局





一起上冰雪 一起迎冬奥 一起向未来

2022年北京冬奥会倒计时9天